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> De eindresultaten 

 

 

 

 



Radewijk 

36 
Respondenten 

 

BOUW JE EIGEN BUURT   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Lutten 

74 
Respondenten 

Kloosterhaar 

36 
Respondenten 

Totaal gemeente Hardenberg 

767 
Respondenten 

Wat is Bouw je eigen buurt? 

 

‘Als jij het voor het zeggen hebt, hoe ziet jouw eigen buurt er dan uit?’ 
Die vraag heeft de gemeente Hardenberg in de afgelopen maanden aan jou gesteld. 
Met Bouw je eigen buurt wil de gemeente erachter komen wat er leeft en speelt. 
Daarom kon je op een (digitale) bouwtekening aangeven wat jij belangrijk vindt voor de 
toekomst voor jouw eigen buurt, wijk of kern, of voor de hele gemeente Hardenberg. 
Daarbij kon je in 7 categorieën de belangrijkste onderwerpen kiezen. 
  
In dit boekje vind je de eindresultaten van alle ingevulde bouwtekeningen. De 
resultaten tot en met 1 december 2017 zijn meegenomen in deze analyse. Per 
categorie zie je welke onderwerpen het meest gekozen zijn. Je ziet de resultaten voor 
de hele gemeente Hardenberg, maar ook specifiek voor Kloosterhaar, Radewijk en 
Lutten. 
  
De gemeente gebruikt de resultaten van Bouw je eigen buurt onder andere bij het 
maken van de Omgevingsvisie voor 2030. De Omgevingsvisie omschrijft allerlei 
ontwikkelingen in de fysieke leefomgeving op de lange termijn en op een integrale 
manier. Voor het maken van de Omgevingsvisie is het voor de gemeente belangrijk om 
te weten wat inwoners écht belangrijk vinden voor de toekomst. 
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Overzicht leeftijden   
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Opvallende resultaten: 

• Noaberschap staat bij elke kern bovenaan in deze categorie. In totaal plakt 73% van de 

inwoners deze sticker op. In de verdere kernen (Lutten, Kloosterhaar, Radewijk) vindt men 

deze sticker nog belangrijker.  

• De sticker Georganiseerde ontmoetingsplek staat op de tweede plek in deze categorie, en 

wordt ongeveer de helft van de inwoners opgeplakt. Radewijk plakt deze sticker zelfs 10% 

vaker op. 

 

Mensen om      
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1.  Noaberschap 
   

  

 

 

2. Georganiseerde ontmoetingsplek  



 

• Vrijwilligerswerk staat met 1% minder op de derde plek. Wanneer we naar de verschillende 

kernen kijken zien we dat Lutten en Radewijk deze sticker minder belangrijk vinden dan 

gemiddeld. Daarentegen vindt Kloosterhaar deze sticker wél een stuk belangrijker en staat 

deze sticker voor Kloosterhaar niet op de derde plek, maar op de tweede.  

• Ieder voor zich is de sticker die in elke kern het minst vaak is opgeplakt. Ook in deze kernen is 

de sticker duidelijk het minst vaak gekozen.   
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3. Vrijwilligerswerk 

  

   

 

 

4. Ieder voor zich  



 

Vrije      
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Opvallende resultaten: 

• In de totale gemeente Hardenberg ligt de top drie vrij dicht bij elkaar. De stickers 

Platteland/boerenland, Evenementen en Rust en recreatie zijn bij dit thema het vaakst 

gekozen.  

• Kunst, Theater, Natuurparken en Winkelen vindt men over het algemeen minder belangrijk in 

de gemeente. 

Totaal: 



Opvallend: 

-  Platteland/boerenland en 

Evenementen zijn bij de 

kernen Lutten en 

Kloosterhaar evenveel 

gekozen. Toch is er wel een 

duidelijk verschil te zien bij 

Radewijk. 84% van de 

inwoners van Radewijk vindt 

Platteland/boerenland 

belangrijk. Daarnaast is te 

zien dat bij evenementen 

maar 32% van de inwoners 

dit belangrijk vindt.  

 

- De percentages van het 

onderdeel Rust en recreatie 

verschillen niet erg van 

elkaar. Wel is duidelijk te 

zien dat de inwoners van 

Radewijk ook dit onderdeel 

een stuk minder belangrijk 

vinden dan Platteland/ 

boerenland. 
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1. Platteland/ boerenland  

 

  

 
 

2. Evenementen  

 

 

 
 
 

3. Rust en recreatie 
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 Fysieke     
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 leefomgeving   

 

  Top 3  

Lutten 
1. School    58% 

2. Ziekenhuis   35% 

3. Supermarkt   35% 

 
 

 

 

 

 

Radewijk 
1. School     79% 

2. Zorg aan huis   50% 

3. Ziekenhuis    26% 
 

 

 

Kloosterhaar 
1. School     64% 

2. Huisarts     36% 

3. Sport      34% 

 

 
 

 

 

 

 



 

 Eigen huis      

  

57% 
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23% 
1. Veiligheid 

2. Groen 

3. Kindvriendelijk 

4. Met anderen 

samen in een buurtje 

5. Energieneutraal 

6. Prijs 



Opvallende resultaten: 

• Veiligheid, Groen en Kindvriendelijk zijn de stickers die bij de categorie ‘Eigen huis en buurt’ 

het meest zijn gekozen.  

• Verder komen de stickers in deze categorie redelijk overeen als we kijken naar de percentages 

van de verschillende kernen. Alleen bij kindvriendelijk zit er een verschil van ongeveer 20% 

tussen Radewijk en Lutten. 
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Totaal:  



 

   

Opvallende resultaten: 

• Opvallend is dat bij elke kern de sticker Ruimte voor ondernemen het meest is opgeplakt.  

• Daarnaast is ook de sticker Innovatie vaak opgeplakt bij de verschillende kernen. 

• De percentages van de overige stickers verschillen redelijk per kern, maar dit gaat vaak om 

percentages onder de 20%. 

• In Kloosterhaar is Zzp-ers een veel gekozen sticker, terwijl dit in de andere kernen niet zo is. 

• In Lutten is een veel gekozen sticker Thuiswerken. Deze is minder vaak gekozen in de 

andere kernen.   
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  Hoe verplaats   
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1. Fietsen  

 

                54%   
 

 

2. Openbaar vervoer 

 

   52% 
 

 

3. Autoverkeer 

  

             38%  
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44%
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39%
44% 50%
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Opvallende resultaten: 

• Over het algemeen kiest men Fietsen als de belangrijkste sticker. Wel zijn vinden deze 

kernen fietsen over het algemeen minder belangrijk dan gemiddeld. Dit is ook het geval bij 

Openbaar vervoer, alleen wordt dit in Lutten over het algemeen wel vaker gekozen 

• Daarnaast is er bij elke sticker wel een andere kern die boven de rest uitsteekt qua 

percentage. Bij de sticker Fietsen is dit Dedemsvaart en bij bijvoorbeeld Openbaar vervoer 

zijn dit de Middelgrote kernen.  

• Wandelen is het thema dat (vooral in Lutten) het minst populair is. 
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4. Digitaal 

 

              28% 
  

5. Wandelen 

 

              25%  

  

 
  



 

Energie  

Opvallende resultaten: 

• Energie uit wind, zon en aarde en Energie thuis opwekken zijn de twee 

stickers die door de inwoners een stuk belangrijker worden beschouwd 

dan de andere 3 stickers.  

• Kernenergie en Energie van ver weg zijn de stickers die zelfs door 

minder dan 10% worden gekozen. 

 

 

 

 

 Totaal gemeente Hardenberg 

  

  

Mogelijkheden 

 

 

 

 

Kernenergie; 2%

Energie thuis 
opwekken; 61%

Energie lokaal 
opwekken; 34%

Energie ver weg o.a. 
gas; 9%

Energie uit wind, zon 
en aarde; 69%



 

Top 3 gemiddeld: 
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1. Energie uit wind, zon en aarde 

 

   

  

2. Energie thuis opwekken 

 

 

 

3. Energie lokaal opwekken 
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inwoners
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Totaal: 767 Respondenten 

 



 

zone                  

                                                                                                               (aantal keer gekozen per kern)  

Wat is de Red zone? 

In de Red zone kan men aangeven wat zij in de toekomst NIET willen in de gemeente Hardenberg.  

• 130 inwoners van gemeente Hardenberg plakken Kernenergie als sticker in de Red zone. De 

nummer twee is Ieder voor zich, en is 62 keer gekozen.  

• Naast de gekozen mogelijkheden in het totaal hebben de kernen ook stickers geplakt die 

afwijken van het totaal, zoals Kunst en Digitaal. 
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Wat is de Idea zone? 

In de Idea zone kunnen inwoners nog speciale wensen of ideeën aangeven die zij juist wel of niet 

zien in de toekomst. Op deze pagina’s zijn enkele voorbeelden te vinden van deze speciale wensen 

en ideeën. 
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      Woonvormen voor ouderen en jongeren 

 

 Mantelzorg 

 

                          Meer parkeergelegenheid bij stations in de gemeente 

 

Meer gezelligheid 

                                    Geen betaald parkeren 

 

Fiets en wandel mogelijkheden binnen handbereik 

 Rolstoelvriendelijkheid 

 

Zonnepaneel projecten 

 

Onderhoud van de fietspaden in het buitengebied onder de maat 

         Geen megastallen 

 

   

 

Idea 



 

 zone 
 

 

 

 

Verbeteren van de treinverbinding, ook richting Duitsland 

 

 Oplaadpunten voor elektrische auto’s 

Muziekkoepel terug  

 

 Speeltuinen 

 Kunst en muziek meer toegankelijk maken 

 

Bredere vecht zoals bij Ommen 

 

                                                    Levensloopbestendige woningen 

Zwembad Dedemsvaart 

 

 

                 Verbetering van de mobiele telefonie 

 

 Veilige fietspaden 

 

    Meer horeca diversiteit (in stad Hardenberg) 



 

 Interactive    
  



 

  sessie 
  

Wat hebben we gedaan op 29 november? 

Op woensdagavond 29 november hebben we samen met geïnteresseerde inwoners nog verder 

doorgepraat over onder andere de betekenis van de stickers, de toekomst van Hardenberg, en de 

rollen van verschillende partijen in de toekomst. Daarnaast hebben we door middel van stellingen 

nog verder gediscussieerd over het proces en de resultaten van bouw je eigen buurt. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Heb je verder nog vragen of opmerkingen, of wil je 

gewoon meer weten?  

 Neem dan contact met ons op: 

 

Bouwjeeigenbuurt@hardenberg.nl 

 

Contact 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Studenten van Hogeschool Saxion te Deventer 

Guus Beerlage 

Bjorn Blink 

Stijn Jager 

Thyrza Tepper 

Ilse Ramaker 

 

              


